VECKOPROGRAM f{or gruppovningar och
sjalvverksamhet.

Matematisk analys D.
Lasvecka 7

Smagruppoévning v7:1, (3.7 ) Kanske har Du kvar nagot fran foregiende
gruppovning eller behdver repetera denna.

1. Las avsnitt 3.7 fram till ‘Simple Harmonic Motion’.

2. Exercises 3.7: 1 - 15(udda) , 17

3. Lés resten av 3.7.

4. Exercises 3.7: 25,35, 36( y(t) = Ae™* + Be! — 1 — L), 37

5. Prova kommandot DSolve i Mathematica!
Exempel: Exercise 36 ovan med Mathematica. DSolve[y” [t]+y’[t]-2 y[t]==t,y[t],t]

(")vning 1: Skriv om f6ljande ekvationer /system till system av forsta ordnin-
gens ODE

(a) Den s k pendelekvationen
0" +c-0 + %Sin(ﬁ) =0

dar 6 ar utslagsvinkeln, g tyngkraftsaccelerationen och [ pendelns langd.
Den andra termen i ekvationen svarar mot luftmotstandet.
Ledning: Infor nya beroende varabler y; = 6, y = 6.

(b)
u" = v +u +u?
V" = 2u'v 4+ w

Ledning: Infér nya beroende varabler y; = u, y2 = u', y3 = v, ys = v'.

Storgruppovning v7:2
Tenta 20060828, tag ut den fran kurssidan. Om tid diverse Gvningar.

Smagruppovning v7:3

Vi skall pa nytt bestdmma s k partikularlosningar till linjara differentialekva-
tioner med konstanta koefficienter. I samband med trigonometriska funktioner
i hogerleden visar det sig ofta praktiskt att arbeta med den komplexa exponen-
tialfunktionen.



. Antag att vi &r intresserade av att bestdmma partikulérlosningar till de
bada ekvationerna

y" + 4y =sin(t) , y" + 4y = sin(2t)
Bestdm da istéllet partikuldrlosningar till ekvationerna
y// +4y — eit , yll +4y — ei2t , ,’:2 —

vars imagindrdelar blir 16sningar till de ursprungliga ekvationerna ovan.
Gor forst ansatserna y = Ae'® respektive y = Ae®?t, dir A ir en obekant
konstant. Utfor rakningarna.

Om nagon ansats ej ger 6nskat resultat, gor da variablebytet y(t) = z(t)e
respektive y(t) = z(t)e??* och fa ekvationer i z, som direfter 15ses.

Svar: sin(t)/3 respektive —t cos(2t)/4

it

. Hitta en partikularlosning till ekvationen
y" + 4y = Tsin(t) — 2sin(2t)

. Exercises 3.7: 39( ledning: Ansats y = Ae!T® dir A #r en komplex
konstant ), 40(ledning: Gor exempelvis variablebytet y(t) = z(t)e!, ger
ekvationen 2" + 3z’ = 1. En l6sning till denna &r z, =t/3 )

. Se pad momentet ‘Particular solutions’ i avsnitt 9.3 i Beta.

. Bekanta Dig med relevanta delar av kap 9 i Beta, s& att Du ldttare hittar
eftersokt information framledes.

. Repetera t ex genom att se igenom alla veckoprogrammen.

. Lycka till pa tentan!



